

ЭКОЛОГИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА В «МЦЕЛЕ»

А с чего же тогда начинается формирование экологической культуры человека? Возможно, с осознания важности проблемы предотвращения экологического кризиса, с уверенности в необходимости экологизации всех сфер человеческой деятельности.

Человек - часть природы, наделенная активным сознанием. В нем изначально заложена возможность регулировать свою жизнедеятельность в согласии с природными процессами. Это естественно для всех биологических существ, и мы не исключение. Но выращенные в техногенном мире «дети цивилизации» уже не в состоянии отличить «хорошо» от «плохо». А плохо - это то, что нецелесообразно, не оправдано с точки зрения функционирования биосферы. Значит, экологическая культура должна быть основана на естественном стремлении человеческого существа к правильному взаимодействию с ландшафтом.

Так как же мы учимся не вредить природе? Конечно же, конкретными делами! Каждый год в Мценском филиале ФГОУ ВПО «Госунiversитет -УНПК» разрабатываются проектные работы, которые направлены на поиски и претворение в жизнь различных путей развития экологической культуры. Например, проекты «Живи, родник», «Чистый двор, чистый город, чистая совесть». Работает экологическое студенческое научное общество.

В течение шести лет наши студенты принимают участие в экологических конференциях, цель которых поднять экологическую культуру, внести свой вклад в спасение планеты. Не стал исключением и этот год. Согласно утвержденному директором филиала, кандидатом педагогических наук В.М. Александровым плану мероприятий по научно-исследовательской и инновационной работе на 2010-2011 гг. делегация студентов и преподавателей приняла участие в XI Всероссийской студенческой научно-практической конференции на тему «Глобальные проблемы взаимодействия человека и окружающей среды» в г. Москве. География конференции - 20 областей Российской Федерации, ближнее зарубежье. Всего было представлено 34 учебных заведения-. Основная цель и задача конференции -воспитание и формирование у молодого поколения потребностей, нацеленных на достижение гармоничных отношений человека и природы, свободных от духа потребительства.

В ходе конференции было заслушано 134 доклада различной тематики. Наши студенты выступали на пленарном заседании, принимали участие в работе секций «Общая экология», «Экология человека», «Экология транспорта». Участвовали в конкурсах экологических плакатов, эмблем, кино- и фотоматериалов. Все представленные на конференцию доклады были

отмечены дипломами. Гаврюшина Юлия получила диплом I степени, Мартыненко Денис - диплом II степени, Алдошина Екатерина – диплом степени. Всего МФ ФГОУ ВПО «Госуниверситет - УНПК» был награждён семнадцатью дипломами и почетными грамотами. Первая в списке - грамота директора Департамента профессионального образования Министерства образования и науки Российской Федерации Т.М. Давыденко. Один из дипломов - «За сплочённость и коллективное творчество в ходе работы научно-практической конференции». Экологический фильм молодежного телевидения «Мцела» также завоевал I место в своей номинации.

Студенты из Мценска показали свою эрудицию, находчивость, волю к победе. На конференции царил атмосфера творчества, взаимопонимания и сотрудничества. Мы заключили деловые соглашения на совместную научно-исследовательскую работу.

Сейчас идёт активная деятельность всего коллектива филиала по благоустройству и озеленению территории прилегающих к четырем учебным, пяти производственным корпусам, студенческим общежитиям, Ледовому дворцу, городским скверам и паркам, очистке берегов реки Зуши и т.д. Работа, проводимая в филиале, направлена на воспитание экологической культуры студентов. Ведь от внутренних убеждений человека, уровня сознательности и ответственности, от развития его духовной культуры зависит реальность завтрашнего дня. Несмотря на все богатства нашей страны, сегодня сложно назвать экологическую обстановку благоприятной. Страна очень рассчитывает на «энергию и амбиции молодых, на их желание работать сообща и вместе добиваться поставленных целей».

С. Герасимов, заместитель директора по научно-методической работе,

Т. ШУНИНА, декан факультета новых технологий.

Шунина, Т. Экологическая культура «Мцеле» / Т. Шунина // Мценский край. – 2011. – 19 апреля. – № 44. – С. 3.